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Vážená paní ministryně, vážený pane ministře, 
vážení páni hejtmani, 

obracíme se na Vás s důraznou žádostí o přehodnocení vymezení akceleračních oblastí 
AOV29 Býškovice o rozloze 2 378,1 ha (23,8 km²), AOV30 Kunovice o rozloze 256 ha (2,6 
km2) a AOV31 Kelč o rozloze 668,5 ha (6,7 km2), které na sebe územně navazují a dotýkají se 
tak obcí našeho Dobrovolného svazku obcí mikroregionu „Záhoran“, který sdružuje obce 
Býškovice, Horní Újezd, Malhotice, Opatovice, Paršovice, Provodovice, Rakov, Rouské a 
Všechovice. Tento mikroregion má rozlohu přibližně 6 136 ha a žije zde kolem 4 000 
obyvatel. Jedná se o kompaktní venkovský prostor s dlouhodobě budovanou společnou 
strategií rozvoje, zaměřenou mimo jiné na kvalitu životního prostředí, soudržnost obcí a 
udržitelný rozvoj území. 

Zásadním faktem, který je nutné zdůraznit, je vysoká míra osídlenosti tohoto území a velmi 
malé vzdálenosti mezi jednotlivými obcemi. Nejde o odlehlou či málo využívanou krajinu, ale 
o hustě obydlený a aktivně využívaný venkovský prostor, kde jsou obce vzájemně úzce 
propojené – prostorově, sociálně i ekonomicky. Jakýkoli rozsáhlý zásah se proto dotkne 
prakticky celého mikroregionu, nikoli pouze izolované lokality. 

Toto územní vymezení představuje mimořádně rozsáhlý zásah do dotčeného území. 
Považujeme tento záměr v současné podobě za necitlivý vůči krajině, přírodním hodnotám 
i životu obyvatel. 

Navrhovaná akcelerační zóna znamená zásadní a nevratnou změnu krajinného rázu. 
Dotčené území má charakter kulturní krajiny s významnými ekologickými funkcemi a jeho 
plošná transformace by vedla k degradaci estetických i přírodních hodnot regionu. 

Zcela zásadní je rovněž nesouhlas obyvatel dotčených obcí, který byl v některých případech 
vyjádřen i formou petice. Tento nesouhlas nelze považovat za okrajový – jde o legitimní 
projev obav lidí, kteří v území dlouhodobě žijí a budou nést přímé důsledky realizace záměru. 

Dále upozorňujeme na konkrétní environmentální a územní rizika: 

• Územím procházejí migrační koridory zvěře (zejména dančí a černé), jejichž narušení 
by mělo negativní dopad na stabilitu populací i bezpečnost v krajině. 
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• V dosahu plánovaného zásahu se nacházejí chráněné druhy živočichů, jejichž biotopy 
mohou být nevratně poškozeny. 

• Existuje reálné riziko přerušení nadregionálních biokoridorů, což by znamenalo zásah 
do širší ekologické stability krajiny. 

• Záměr se kumuluje s další plánovanou infrastrukturou, zejména výstavbou zesíleného 
vedení vysokého napětí (odbočka Kletná), čímž dochází k dalšímu zatížení území. 

• Celkový dopad představuje významnou změnu krajinného rázu, která není adekvátně 
vyvážena přínosy projektu. 

 
Současně považujeme za nezbytné výslovně uvést, že tato žádost se netýká problematiky 
fotovoltaických elektráren ani jiných forem využití solární energie. Předmětem našich 
připomínek jsou výhradně záměry související s umisťováním větrných elektráren v rámci 
vymezených akceleračních oblastí a jejich dopady na krajinu, životní prostředí a kvalitu života 
obyvatel dotčeného území. 

Jsme si vědomi potřeby rozvoje energetiky a strategických projektů. Tyto cíle však musí být 
naplňovány s respektem k principům udržitelnosti, ochraně přírody a právům obyvatel. V 
tomto případě máme za to, že došlo k nepřiměřenému upřednostnění technického řešení 
před komplexním posouzením dopadů. 

Proto Vás žádáme o zrušení umístění akceleračních oblastí AOV29 Býškovice, AOV30 
Kunovice a AOV31 Kelč v důsledku zohlednění připomínek obcí a občanů. 

Věříme, že bude zvolen postup, který zajistí rovnováhu mezi veřejným zájmem na rozvoji a 
ochranou hodnot, které nelze obnovit. 

S úctou jménem starostek a starostů výše uvedených obcí, 

 

Josef Voldán 

předseda 
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Rozdělovník: 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 

Ministerstvo životního prostředí ČR 

Olomoucký kraj 

Zlínský kraj 

 

 


